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Referat fra generalforsamling i Muslingerepublikken  
10. november 2024 kl. 18 på Traktørstedet 

Deltagere: Peter. Pernille, Bjørn, Mary-Ann, Eva, Ulla, Tove; Inge og Pia 
 

1. Valg af dirigent og referent 
Peter blev valgt som dirigent og Pernille som referent 

2. Bestyrelsens beretning 
Formanden aflagde beretning, der også er udkommet på skrift. Se vedhæftede bilag 1! 
Beretningen blev godkendt uden bemærkninger. 

3. Aflæggelse og godkendelse af regnskab for 2023 
Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger 

4. Aflæggelse og godkendelse af forslag til kontingent og budget for 2024 
Der var enighed om, at kontingentet fortsat er kr. 350 pr. aktivt medlem og kr. 100 pr. 
passivt medlem. 
 
Ulla var skarp og opdagede, at budgettet manglede to poster: Dels betaling til forsikring 
på kr. 3288, dels indtægt fra Havhøst til diverse arrangementer på kr. 3000. 
De er nu skrevet ind i budgettet, der vedhæftes som bilag 2. 

OBS: Efter mødet blev vi gjort opmærksom på af Havhøst, at vi desværre IKKE kan regne 
med kr. 3000 i 2025. Dette skyldes at deres midler fra Nordea er mindre end de plejer. 
Dette fremgår af det reviderede budget i bilag 2. 
 
Ulla undersøger, om det er muligt at få en mere attraktiv forsikring – gerne uden den 
selvrisiko på kr. 15.000, som vi har i vores nuværende forsikring. Tak for det Ulla ☺  
Vi er så heldige, at Eva arbejder i forsikringsbranchen, så hun kan være behjælpelig med at 
finde den bedste forsikringsløsning. 
 
Pia har gode forbindelser til professionelle fondsansøgere og vil tale med dem om 
muligheder for, at vores lille forening kan få fat i nogle relevante fonde. 

5. Behandling af indkomne forslag og spørgsmål 
 
1. Rurer og fedtemøg  
Eva har hørt i netværket, at man kan slippe af med rurer og fedtemøg ved at hænge 
strømperne over vand i et par dage. Vi kan ikke hænge dem over vandet på flåden pga. 
skarver og måger, og på stejlepladsen siger havnefogeden, at de vil blive stjålet i løbet af 
nul komma fem - men Peter og Pernille tilbød at hænge et par strømper på tørresnoren i 
deres gårdhave for at undersøge, om det virker, indtil vi får det hus i Skurbyen, som vi har 
søgt om.  
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2. Formidling i 2025 
Vi skal på et møde for de, der melder sig til at deltage i formidlingen, blive enige om, hvad 
vi præcist kan tilbyde. 
Der blev talt om, hvad vores opgave består i, når skoleklasser kommer på besøg: 
Vi skal åbne flåden og være tilstede. Lærerne er ansvarlige for læringen og for sikkerheden, 
men vi skal naturligvis være behjælpelige. 
Tove, Peter, Pernille, Bjørn, Mary-Ann og Inge har foreløbig meldt sig som deltagere i 
formidling til skoleklasser. Andre må MEGET gerne melde sig som interesserede! 
Der er et fint samarbejde med skolernes naturformidler Franciska, og vi forventer, at det i 
første omgang bliver nogle 7. klasser, der skal på besøg på vores fine flåde. 
Pia har gode kontakter til skolerne og Ung Dragør. Det skal vi huske at benytte os af! 
 
3. Forslag om indkøb af klapborde og -stole samt knive og handsker 
Bortfalder pga. vores lidt stramme økonomi. Medlemmerne opfordres til selv at anskaffe 
solide handsker, der kan klare rurer m.m. Man kan få udmærkede ”knivsikre” handsker hos 
Imerco: Z-Cut handske. De koster 80 kr. hvis man ikke er medlem af Imerco og 60 kr. hvis 
man er medlem. 
 
4. Hold og organisering 
Forsamlingen mente ikke, at der var behov for at lave faste hold til de forskellige projekter 
og arrangementer. I stedet melder folk sig ad hoc fra opgave til opgave. 
Udfordringen er, hvordan vi får medlemmerne med. Derfor laver vi nogle faste rutiner, 
hvor de der kan, er med til at kigge til mullerne.  
Det bliver den 2. søndag i måneden kl. 14 fra januar til juni og igen fra august til 
november. Første mødedag er den 12/1-25. 
Tove deler et dokument med en tjekliste, så de, der kigger til mullerne ved, hvad de skal 
kigge efter. 

Dokumentet bliver lagt i logbogen, der ligger i postkassen i Bymandsgade 26, lige til 
venstre for lågen, når man kommer ind i gårdhaven! 
Husk også at skrive i logbogen, hvis I orker! 

6. Valg til bestyrelsen 
Formand og kasserer: Peter Nellemann 

Medlemmer: Pia Werther Jeppesen, Inge Bernstein, Tove Ellerbek og Ulla Dose 

Suppleanter: Kevin Southwell og Bjørn G. Olsen 

Ifølge vedtægterne er der to medlemmer på valg i lige år.  
 
Alle bestyrelsesmedlemmer blev genvalgt med applaus 

7. Eventuelt 
Tove står på alle linerne, men det er kun tilladt at have et vist antal liner pr. person, og det 
antal har vi overskredet.  
Pernille, Inge og Mary-Ann søger om tilladelse til liner hos Fiskeristyrelsen. Vi skal huske at 
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søge om blåmuslinger! Se bilag 3! 
 
Vi putter de mindste muller i netstrømper, så hvis nogen har sådan nogen liggende – og 
ikke skal bruge dem til at danse can-can, så kom endelig med dem! 
 
Årshjulet for 2025 opdateres, så det passer med virkeligheden. 

Tak for et fint møde og TUSIND TAK til Rasmus for at huse os – og for god hjælp fra de 
flinke unge mænd ☺ 

 
Referent: Pernille 
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Bilag 1 

Beretning 2023 
2023 var året, hvor der virkelig kom gang i Muslingerepublikken! 
Vi havde jo forinden haft store ambitioner og havde fat i NBC Marine for at få designet en 
Bølgemark til placering i havnen. Vi havde lavet surveys og snakket med kommune og havn om, 
hvor sådan én kunne ligge. Men prisen stak af, og der var endnu ikke lavet ansøgning til 
Kystdirektoratet.  
Derfor opstod den gode plan, at vi skulle nøjes med en flåde. Det var vores udmærkede - nu 
afgåede og fraflyttede formand - Louise Windelboe, som søgte Friluftsrådet om midler til en 
sådan. Der var ovenikøbet tegninger. Men det kneb stadig med at komme ud af starthullerne. Så 
var der en mindre gruppe af medlemmer, som troppede op i Bymandsgade og forlangte, at NU 
skulle det være. TAK til dem! 
Der blev ansøgt kystdirektoratet – og vi fik bevilling til at placere en flåde, hvor den er nu. Vi fik 
snakket med den nye havnefoged og fik lov til at placere flåden samme sted. Det er dog stadig 
midlertidigt, grundet de mange planer for havnen, der er kommet og gået. Der blev bestilt 
materialer og hentet opdrift kasser og andet hos NBC Marine i Kvistgård. Vi havde den store ære 
at få lov af havnen og kommunen til at benytte den gamle bygning på havnen til konstruktionen. 
Bjørn tog kasketten og arbejdstøjet på, og SÅ blev der savet og skruet og efter ganske få uger stod 
flåden klar. 
Den blev søsat og døbt Musling 1 og blev placeret med hjælp af havnekontorets folk og båd. Det 
var i november sidste år.  
Forinden havde vi arrangeret en tangsankningstur ved søbadet. Det var i april. Vandet var MEGET 
koldt og kun nogle få tapre sjæle vovede sig ud. Men der var ikke så meget som et blad at finde. 
Der kom som sagt gang i Muslingerepublikken i 2023, selvom det var sent på året. Vi led lidt 
under, at der manglede faste aftaler og rutiner til at samles om. Det var kun når Tove tog affære 
og mindedes os om, at nu var det tid til omstrømping, udsætning af yngelbændler osv. TAK Tove. 

Til næste år bliver der noget at berette        Vi vil afholde generalforsamlingen tidligere på året, så 
jeg vil ikke foregribe begivenhederne, men dog alligevel notere mig adskillige gode ting, som er 
sket: 

• Vi har formelt ansøgt om et klubhus i Skurbyen 

• Vi har haft flere møder med skolerne om formidling 

• Vi har et årshjul med planerne for driften af vores maritime nyttehave 

• Vi er blevet interviewet til Dragør Nyt 

• Vi har været i dansk TV og formentlig også Estnisk! 

• Vi har fået MANGE nye medlemmer. VELKOMMEN til jer: Inge-Lise og Ole, Gitte og John, 

Eva, Bulent, Didi og John, Knud og sidst men ikke mindst Rasmus, som har gjort det muligt 

vi kan være her i aften. 
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Bilag 2 
 

 BUDGET 2024 KOMMENTAR 

   
RESULTAT 2023 4.060,58 kr.  
   

INDTÆGTER   
Kontingent 7.700,00 kr. 20 aktive og 7 passive medlemmer 
Friluftsrådet 50.000,00 kr.  
   

UDGIFTER   
Bank gebyr og rente -367,71 kr.  
Bank netbank 
abonnement -1.500,00 kr.  
Strømper etc. -2.500,00 kr.  
Events -3.000,00 kr. Events og Generalforsamling 
Forsikring -3.288,00 kr. Gjensidige 
Medlemskab Havhøst -200,00 kr.  
Flåde materialer -50.000,00 kr.  
   

RESULTAT 2024 904,87 kr.  
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Bilag 3 
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Bilag 4 

 

Årsplan 2025

Opgave Jan Feb Mar Apr Maj Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dec Bemærkninger Aktivitet

Uddeling af muslinger 12-jan Vi høster fra ældste strømper

Checke op på flåden 09-feb

Generalforsamling 09-mar Årlig generalforsamling

Checke op på flåden 09-mar

Omstrømpning 13-apr Første omstrømpning

Sætte bændler ud 13-apr Sætter nye bændler ud for gyde perioden

Checke op på flåden 11-maj

Checke op på flåden 08-jun

Sommer hygge 08-jun Sociale aktiviteter Nyder det gode selskab og vejr

Checke op på flåden 10-aug Inspicer flåden og vedligeholdning af udstyr

Omstrømpning 14-sep Sidste omstrømpning Også høste fra ældste muslinger

Bændler strømpes 14-sep Høste yngel fra bændler

Fælles spisning 14-sep Spise noget af høsten sammen

Checke op på flåden 12-okt

Uddeling af muslinger 09-11-202 Vi høster fra de ældste strømper

Checke op på flåden 14-dec

ÅRSHJUL 2025

1. kvartal 2. kvartal 3. kvartal 4. kvartal

                

 
    

 
  

 
 
      

 
  
  

 
  
   

 

     
   

 
           

 
        

             

     

 

       

             
     

 

 

  
   
  
  
   
  
   

     
    

            

    
    

     
   

  
    

    
    

 

  
  
  

  
  
  
   

   
 

  
  
 

 

 

  
  

 

 

 

            

             

     

  
 
 

  
 
 
    

    

 
 
      

 
  
  

 
  
  

 

 
  

             

     

 

 

     

            

               

 

  
   
  
  
   
  
  
 

     

        

          

    
     

    

    
 

 
  
  
  
   

  
  
   

   
 

  
  
 

 

 

  
 
 
  

 
  
  
  
  
  
 

 
  
   
  
  

 


